

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年六月廿五 2025年7月19日 星期六 今日4版

国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9786期

国家产融合作平台助企融资规模突破1.2万亿元

据新华社北京7月18日电(记者 唐诗凝 韩佳诺)记者从国新办18日召开的新闻发布会上获悉,依托国家产融合作平台,3100多家金融和投资机构聚焦制造业企业急需,推出800余项金融产品,累计助企融资规模突破1.2万亿元,受益企业平均每家获得近3400万元融资支持。

工业和信息化部总工程师谢少峰在当天的发布会上说,今年上半年,工业和信息化部会同相关部门制定服务新型工业化的金融政策,上半年,增加科技创新和技术改造再贷款额度3000亿元。

部门、地方政府和金融机构,深入开展产融合作,推动健全多层次金融服务体系,助力制造强国和金融强国建设。

在融资规模扩大的同时,政策体系进一步完善。“引导更多金融资源用于支持科技创新、先进制造、绿色发展、中小微企业。”谢少峰介绍,积极配合相关部门制定服务新型工业化的金融政策,上半年,增加科技创新和技术改造再贷款额度3000亿元。

F.N 权威就是影响力

11

市委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记 在中央城市工作会议上的重要讲话精神 郭宁宁主持并研究我市贯彻落实措施

本报讯(记者 赵昕玥)7月18日,省委副书记、市委书记郭宁宁主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神,按照省委常委会会议要求,研究我市贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话,为我们做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循。要认真学习领会,深刻把握建设现

代化人民城市的目标定位、城市内涵式发展的战略取向、增强城市发展活力活力的内在要求,持续传承弘扬、深入践行习近平总书记在福州工作期间关于城市工作的重要理念和重大实践,以实干实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,加快转变城市发展理念、发展方式、发展动力、工作重心、工作方法,推动结构优化、动能

转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效。要强化党的领导,完善工作机制,因地制宜探素创新,加快建设有温度有品质有内涵、可阅读可漫步可回忆的“有福之州、温暖榕城”。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神和中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班有关通知精神,以案为鉴规范权力运

行,从严监督执纪,一体推进学查改干,持续加强作风建设、纪律建设,切实把新时代党的自我革命要求进一步落实到位。要积极融入全国统一大市场建设,持续扩大高水平对外开放,加快打造全国海洋经济发展示范区,构建具有福州特色的现代化产业体系。要统筹发展和安全,强化“三管三必须”,压实压实安全生产责任,加强重点行业领域监管和风险隐患排查整治,切实维护省会安定稳定。

会议传达学习省委十一届八次全会精神,强调要把思想和行动统一到省委工作部署上来,扎实推进区域协调发展和城乡融合发展,走出一条具有福州特色的共同富裕之路。要落实省长赵龙赴福州新区平潭综合实验区调研时的讲话要求,认真谋划项目,争取政策支持,完善工作机制,加快两区一体化协同发展。

会议还研究了第十三届海峡青年荟筹备等工作。

在行走中读懂福州 在共情中增进认同 两岸青年闽都文脉沉浸式研学活动举行

本报讯(记者 李白蕾)昨日,“圆梦好年华”两岸青年闽都文脉沉浸式研学与精神图谱解码实践在榕举行,来自台湾高校的28名学子参与。活动由团市委指导,鼓楼区委主办,厦门银行福州分行协办,是今年“好年华 聚福州”研学活动走访式社会实践课题之一。

学子们走进省档案馆参观“福建侨批档案展”,透过一封封泛黄的侨批信件、一张张斑驳的汇款凭证,聆听闽籍先辈漂洋过海、艰苦创业的奋斗故事。“这些信件不仅是家族记忆,更是血脉相连的见证。”学子们感叹。学子们还体验了“侨批馆之驿里巷”实景剧本



两岸青年体验“侨批馆之驿里巷”实景剧本杀。(鼓楼区委供图)

“好年华 聚福州”研学主题公交发车

本报讯(记者 李白蕾)16日上午,“好年华 聚福州”研学主题公交发车,来自中国人民大学、武汉大学、武汉理工大学、西南民族大学等全国多所高校的30余名学子兴奋地登车参与研学。本次研学主题公交共3辆,分别是76路、117路和118路。

学子们身着统一的“好年华 聚福州”蓝色文化衫,在车内轻松愉悦的氛围中,深度感知福州的发展脉搏与引才热

情。西南民族大学学子麦日耶姆古丽·木马提说,研学主题公交与系列研学活动体现了福州对青年的热情与期待,让青年感到安心和舒心。中国人民大学学子高可馨说,来福州特别有收获感,不仅领到了团市委精心准备的研学行囊,还能坐上“好年华 聚福州”研学主题公交游览城市,让外地学子感受到了福州对青年人才的重视与诚意。

此次研学主题公交在设计

上突出“海峡青年发展型城市”定位,以象征海峡与未来的蓝色为主色调,融入青年群像、福州地标等元素,以图文等方式展现福州的历史底蕴与现代风貌,直观传递“福州对青年更友好,青年在福州更有为”的发展理念。3辆主题公交途经三坊七巷、东街口、乌山、宝龙城市广场等人流密集的历史文化街区和商圈,将长期运营,成为我市展示青年人才服务工作的流动风景线。

精准对接换来双向奔赴 ——“福你就业”人大代表企业送岗活动见闻

本报记者 李白蕾



招聘现场,高校毕业生积极与企业沟通对接。
本报记者 石美祥摄

岗活动他也参加了,那次招到的7名学子,至今还在他公司就业,发展最好的小林已成长为项目副经理,月入上万元。

“我学的就是土木专业,不知能否到您公司就业?”闽南科技大学毕业生郑建新毛遂自

荐。小郑说,他是南平人,想来福州工作,看到金通建设集团有不少岗位要招土木工程专业毕业生,学历仅要求大专以上,年薪最高达18万元,他很心动。“我招的人要到路桥建设一线做测量等工作,很辛苦,你吃得了苦吗?”陈金玉现场对郑建新开始了“面试”。

陈金玉说,从上次招来的毕业生看,只要肯吃苦、会学习的都能留下来。“我建议毕业生先就业再创业,有一线经验才能更好地成材。”

市人大代表,福建瑞达精工股份有限公司、福州瑞科生物医药产业园负责人蒋维带着自己两家企业和园区部分医药企业的HR来到现场。瑞科作为福州市生物医药产业链党建联盟示范园,蒋维把新兴产业链招聘信息也“打包”带到了现场。

(下转4版)



学子们登上主题公交参与研学。(团市委供图)

精准对接换来双向奔赴 ——“福你就业”人大代表企业送岗活动见闻

本报记者 李白蕾



招聘现场,高校毕业生积极与企业沟通对接。
本报记者 石美祥摄

岗活动他也参加了,那次招到的7名学子,至今还在他公司就业,发展最好的小林已成长为项目副经理,月入上万元。

“我学的就是土木专业,不知能否到您公司就业?”闽南科技大学毕业生郑建新毛遂自

荐。小郑说,他是南平人,想来福州工作,看到金通建设集团有不少岗位要招土木工程专业毕业生,学历仅要求大专以上,年薪最高达18万元,他很心动。“我招的人要到路桥建设一线做测量等工作,很辛苦,你吃得了苦吗?”陈金玉现场对郑建新开始了“面试”。

陈金玉说,从上次招来的毕业生看,只要肯吃苦、会学习的都能留下来。“我建议毕业生先就业再创业,有一线经验才能更好地成材。”

市人大代表,福建瑞达精工股份有限公司、福州瑞科生物医药产业园负责人蒋维带着自己两家企业和园区部分医药企业的HR来到现场。瑞科作为福州市生物医药产业链党建联盟示范园,蒋维把新兴产业链招聘信息也“打包”带到了现场。

(下转4版)

再谱友谊新篇!
近三十支中美合唱团参加“鼓岭缘”合唱周

新华社记者
陆君钰 邵艺博 李慧颖



扫码查看
精彩视频

(下转3版)

以理论创新 推动制度创新工作创新

市政协召开第二十次政协理论研讨会

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日,市政协召开庆祝福州市政协成立70周年暨福州市第二十次政协理论研讨会,回顾福州市政协70年来的历程,总结20年来政协理论研究宝贵经验,交流学习体会和理论研究成果,通报表扬理论研究优秀组织单位和优秀论文。市政协党组书记、主席刘卓群出席会议并讲话。

本次研讨会集录论文78篇,来自福州市政协机关、民革福州市委会、民盟福州市委会、仓山区政协、长乐区政协以及南平市政协系统的代表围绕“政协民主监督与法律监督协同联动的实践与思考”等主题作现场交流发言。

会议指出,2025年7月18日是福州市政协成立70周年的日子。70年来,市政协在市委领导下,坚持团结和民主两大主题,围绕市委中心任务扎实做好建言资政和凝聚共识工作,在福州发展的各个历史时期都发挥了重要作用。

会议强调,要以市政协成立70周年为新起点,坚定正确方向,提高政治站位,强化政治引领,夯实政治根基,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;要坚持性质定位,持续深化对习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的研究阐释,深刻领会核心要义,丰富内涵和实践要求,切实提高履职能力和水平;要坚持守正创新,在深入学习中思考问题、研究问题,在持续研究中提高思想、深化认识,不断推进政协理论创新、制度创新、工作创新,为政协工作高质量发展、更好服务中国式现代化福州实践贡献智慧力量。

人大代表企业老板亲自到场面试,派车接学子赴企业探岗;人大代表行业联络站与人社部门签订协议,开展就业服务长期合作……昨日举行的“福你就业”人大代表企业送岗活动暨闽东北协同发展区大型招聘会上新招频出,现场有针对性地组织约2000名符合条件的高校未就业毕业生和社会求职人员到场应聘,达成各美求职意向500人次。这是我市人大代表企业第二次主动参与送岗活动。

本次招聘会由市人社局联合市人大常委会预算工委、市人大社会建设委、闽东北协同发展区办公室、市人大代表财经行业联络站举办。

36家人大代表企业提供700余个优质岗位

昨日上午8点不到,市人大

代表财经行业联络站和市人大代表社会工作行业联络站的企业代表们,便带着工作人员来到五里亭劳动保障大厦的招聘现场。代表们胸前佩戴的代表行业联络站证件,让学子们倍感亲切和安心。

市人大代表、福建省金通建设集团有限公司董事长陈金玉站在招聘展位前,化身“就业红娘”,热情地向毕业生介绍公司岗位,遇到有意向的学子还耐心地面对面交谈。陈金玉告诉记者,两年前的人大代表送